1. Les éléments à ne pas oublier

· Pensez à replacer votre animation dans le contexte du programme CapOeRa.
Indiquez que vous participez à un évènement national, la grande chasse aux œufs de raies de Pâques, dont l'objectif est de faire connaitre le programme CapOeRa et d'inviter un maximum de personnes à participer à ce programme de science participative.

· Précisez que CapOeRa est un programme national de l'APECS (Association Pour l'Etude et la Conservation des Sélaciens) visant à recenser les capsules d'oeufs de raies échouées sur les plages afin d'améliorer les connaissances sur ces poissons notamment en ce qui concerne leur distribution et leur reproduction. Vous pouvez indiquer que ce programme a démarré à l'échelle nationale en 2008 et que plus de 100 000 capsules ont déjà été recensées ! Renvoyez vers le site de l'APECS (www.asso-apecs.org) pour plus d'informations.
N'hésitez pas à dire que outre le côté ludique, le recensement des capsules à un réel intérêt scientifique. 

· Précisez bien le jour, l'heure et le lieu (commune et plage) de votre animation.

· Pensez à préciser si une inscription est nécessaire

· Indiquez les coordonnées de la personne à contacter pour plus d'informations.

· Indiquez que vous pouvez mettre à disposition des visuels.

2. Une base communiqué de presse à personnaliser

(pages suivantes)

PAQUES : POURQUOI PAS UNE GRANDE CHASSE AUX OEUFS …

DE RAIES
...(Date)… avril à …(Heure)… sur la plage de (nom de plage) à (commune).
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A Pâques, il n’y a pas que les cloches qui pondent des oeufs !
(Nom de la structure) organise le date une chasse aux œufs pas comme les autres… une chasse aux œufs de raies ! 

Habitants de la région et vacanciers sont invités à participer à cet évènement. Le rendezvous aura lieu préciser le lieu à  préciser l'heure.

Qui ramassera le plus d’œufs de raies ? Cette manifestation familiale permettra à chacun de découvrir les capsules d’œufs de raies et d’identifier les espèces auxquelles elles appartiennent ; un bon moment de détente mais aussi une invitation à prolonger les recherches le reste de l’année et ainsi faire un geste pour la préservation de l’environnement marin.

En effet, cette manifestation s’associe à un évènement national organisé par l’Association pour l’Etude et la Conservation des Sélaciens (APECS) qui se traduit par une large opération de récoltes de capsules d’œufs de raies sur l’ensemble du littoral français du 7 au 29 avril.

L’objectif est d’inviter le grand public à participer au programme CapOeRa. Ce programme de science participative, basé sur le recensement des capsules d’œufs de raies échouées sur les plages, vise à améliorer les connaissances sur les raies des côtes françaises, dont certaines espèces sont menacées.

INFORMATIONS PRATIQUES :

(Remettre le lieu de rdv, la date et l’heure. Préciser les inscriptions et tarifs éventuels, ou gratuité.

Contact (Nom de la structure) : Nom, Prénom – Téléphone – Mail

Photos disponibles sur demande.

Le programme CapOeRa

Certaines espèces de raies pondent des œufs qu’elles déposent sur les algues ou les fonds sous-marins. Faite de kératine, la capsule (équivalent de la coquille d’un œuf de poule) est souple mais très résistante et constitue une protection très efficace pour l’embryon.

Les capsules sont caractéristiques de l’espèce et peuvent être identifiées.

Après l’éclosion, les capsules vides peuvent venir s’échouer sur les plages, parmi les algues de la laisse de mer. En collectant ces capsules et en les identifiant, il est alors possible de réaliser un inventaire des espèces fréquentant les eaux côtières et d’identifier des secteurs à priori importants pour la reproduction de ces poissons.

L’APECS a réalisé un guide de détermination des capsules des principales espèces de raies des côtes françaises, disponible sur le site Internet de l’association (www.assoapecs. org)

Le programme CAPOERA a deux grands objectifs:

1- Rassembler des informations sur la présence et les aires de reproduction de certaines espèces de raies en réalisant un inventaire des sites d’échouage de capsules

2- Sensibiliser le public à la présence près de nos côtes de ces poissons dont certains représentants sont en fort déclin.

Chacun peut donc, au cours de ses promenades sur le littoral, collecter les capsules en notant le jour et le lieu de la récolte, puis faire parvenir ces informations à l’APECS. Ceci est valable toute l’année et sur l’ensemble du littoral français.
Plus d’informations sur www.asso-apecs.org
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